
Učebné osnovy 

Angličtina hrou /ISCED 1/ 

1.-2. ročník 

 

Charakteristika predmetu 

 

V posledných rokoch sa v našom školstve dostáva do popredia vyučovanie cudzích jazykov. 

Záujem zo strany žiakov, či rodičov o štúdium cudzích jazykov neustále rastie. Nielen rodičia, ale aj 

celospoločenský vývin, vstup našej krajiny do Európskej únie a jej štruktúr si žiada dobré ovládanie 

cudzích jazykov, dobré vedomosti a komunikatívne zručnosti. Jednou z možností, ako čeliť týmto 

požiadavkám, je skorý začiatok vyučovania cudzích jazykov. Skorý začiatok vyučovania anglického 

jazyka má pozitívny vplyv na celkový rozvoj osobnosti dieťaťa ,otvára nový horizont pre rozmanitosť 

kultúr, odbúrava už v mladosti etnocentrické myslenie, pomáha vytvárať tolerantnosť voči všetkému 

inokultúrnemu, uľahčuje chápanie a reflektovanie vlastného jazyka a vlastnej kultúry.Vyučovanie 

cudzích jazykov, interkultúrne učenie sa je neodmysliteľnou súčasťou školského života. 

 

 

Ciele predmetu 

 

Skorý začiatok vyučovania anglického jazyka má vzbudiť záujem o jazyk a kultúru, má 

sprostredkovať základné vedomosti v anglickom jazyku, má umožniť dieťaťu dorozumievať sa v 

inom jazyku ako vo vlastnom, má byť prínosom k celkovému vývinu dieťaťa a rovnomerne 

podporovať jeho emocionálne, kreatívne, sociálne a kognitívne schopnosti, má umožniť dieťaťu 

lepšie poznanie sveta a tým podporovať jeho sebavedomie. 

Cieľom cudzieho jazyka je ponúknuť učiacim sa nielen súhrn jazykových kompetencií, ale aj 

kompetencie všeobecné tak, aby ich jazyková príprava efektívne zodpovedala požiadavkám 

moderného európskeho demokratického občana pripraveného na život v spojenej Európe. Učenie sa 

cudzích jazykov podporuje otvorenejší prístup k ľuďom. Komunikácia a rozvoj kompetencií v 

cudzom jazyku sú dôležité pre podporu mobility v rámci Európskej únie, umožňujú občanom plne 

využívať slobodu, pracovať a študovať v niektorom z jej členských štátov. Orientácia jazykového 

vzdelávania na kompetencie v nemalej miere vytvára podmienky pre nadpredmetové a 

medzipredmetové vzťahy, ktoré pomáhajú učiacemu sa chápať vzťahy medzi jednotlivými zložkami 

okolia a sveta, v ktorom existujú. Chápanie jazykového vzdelávania ako „vzdelávania pre život“ 

umožňuje každému jedincovi žiť podľa vlastných predstáv a uspokojenia.  

 

 

Kľúčové kompetencie 

 

Podľa Spoločného európskeho referenčného rámca pre jazyky pri používaní a učení sa jazyka 

sa rozvíja celý rad kompetencií. Učiaci sa využíva nielen všeobecné kompetencie, ale aj celý rad 

komunikačných jazykových kompetencií, ktoré spolupôsobia v rozličných kontextoch a v rôznych 

podmienkach. Zapája sa do jazykových činností, ktoré sa týkajú jazykových procesov, pri ktorých si 

vytvára alebo prijíma texty vo vzťahu k témam z konkrétnych oblastí. Pri tomto procese aktivuje tie 

stratégie, ktoré sa mu zdajú na splnenie úloh najvhodnejšie.  

Rozvíjame tieto kompetencie: komunikačná kompetencia, jazyková kompetencia, sociolingvistická 

kompetencia, pragmatická kompetencia, kompetencia k učeniu a kompetencie k riešeniu problémov. 

 

 

 

 

 



Obsahový štandard predmetu 

 

 

1.ročník 

Pozdrav, pozdravy v priebehu dna, predstavenie, otázky : ,Ako sa voláš?.Ako sa máš? - s 

použitím slovesa „byť“.. Farby. Čo je to? -   tvorba a odpoveď na otázku „Čo je to?“. .Tvorba a 

odpoveď na otázku „Akej farby je...?“. Číslovky  1 – 10 a množné číslo podstatných mien. Sviatky 

v anglicky hovoriacich krajinách. Tvorba a odpoveď na otázku Kto je to?. Slovesá „mať a mať rád“. 

Opytovacie zámeno „koľko“. Pomenovanie členov rodiny. Narodeniny - tvorba a odpoveď na otázku 

Kto je to?. Veci v škole. Príkazy v škole. Pokyny pri cvičení. Opis človeka – časti tela, oblečenie, 

povolanie.  

 

 

2.ročník 

Rozširovanie slovnej zásoby k témam – Pozdravy, Zoznámenie sa, Pomenovanie a opis 

zvierat, Rodina a jej opis, , Predmety v škole, Pokyny v triede, Číslovky 0-12, Farby, oblečenie, Jedlo 

a nápoje, vyjadrenie pocitu hladu a smädu,  

Pokračuje s dôsledným nácvikom správnej výslovnosti. Jednotlivé hlásky sa nacvičujú v kontexte, 

napr. th [đ] - [θ] - this - thin; [I] sit - [i:] seat; [∂υ] - go, don´t; [ju:] - new; [∂:] dirty; a pod. 

V tomto ročníku je dôraz na správnu výslovnosť pri čítaní, t. j. na spojenie zvukovej a grafickej 

podoby jazyka. Žiaci sa naučia čítať jednoduché výrazy a vety najmä s podporou obrázkov a 

zvukového záznamu. Podľa možnosti treba používať autentické nahrávky. 

Koncom 2. ročníka učiteľ zaraďuje písanie veľmi jednoduchých modelových viet. 

 

 

Výkonový štandard predmetu 

 

 

1. ročník 

- vedieť pozdraviť a predstaviť sa  

- vedieť pomenovať školské predmety 

-vedieť s istotou určovať a správne vyslovovať názvy farieb pomocou kartičiek aj farby jednotlivých 

predmetov 

-vedieť pomenovať  farby 

-oboznámiť sa s tvorením pravidelného množného čísla pridaním koncovky „s“ 

-uvedomiť si základné rozdiely medzi oslavou Vianoc, Veľkej noci na Slovensku a v anglicky 

hovoriacich krajinách 

-naučiť sa tvoriť vety typu: I like..., I have got... 

-vedieť určiť počet predmetov na obrázku a odpovedať na otázku 

- poznať a reagovať na základné príkazy v škole, pri cvičení 

-vedieť pomenovať základné časti ľudského tela a tváre. 

 

2. ročník 

Žiak vie pozdraviť, odpovedať na pozdrav, rozlúčiť sa, prihovoriť sa. Text v knihe  prečíta 

a vie zopakovať. Vie zaspievať anglickú pieseň. 

Žiak vie použiť otázku a jej skrátený tvar, pozná neurčitý člen a/an. Žiak počúva, číta a prekladá 

dialógy. Poskladá z písmen mená osôb a zapíše ich. Žiak tvorí jednoduchú vetu. 

Žiak pozná pomenovanie jednotlivých členov rodiny, tiež vie čítať názvy členov rodiny. Oboznamuje 

sa s rozšírenou slovnou zásobou t. j. ďalšími členmi rodiny. 

Číta a prekladá prídavné mená a precvičuje novú slovnú zásobu v jednoduchých  vetách.  

Žiak pozná  názvy jednotlivých pomôcok používaných v škole, počúva, číta a prekladá ich názvy. 

Precvičuje otázku What is this...? a odpovede na ňu. Tvorí otázku Is it a ... ? a krátke odpovede na 



ňu. Žiak použije sloveso can a tvorí jednoduchú vetu, túto činnosť môže predvádzať. Zopakuje číslice 

0 – 10, naučí sa 11 ,12. Vie číslice prečítať a z nahrávky zapísať.  

Žiak počúva a osvojuje si  čítanie názvov farieb, dopĺňa správny názov farby pod daný predmet /tvorí 

jednoduchú vetu/ Vie prečítať celú vetu pod obrázkom. Počúva, číta a pozná preklad riekanky 

o farbách. Po vypočutí nahrávky žiak zapíše poradie postavičiek na obrázku. 

Žiak počúva, číta a prekladá názvy jednotlivých potravín. Rozširuje slovnú zásobu  o názvy jedál 

a nápojov. Komunikačne precvičuje otázky a odpovede na ne. Na základe posluchu vypracuje 

cvičenie, čo majú/nemajú  postavičky rady.  

Slovnú zásobu upevňuje v komunikačnej situácii. Žiak číta a prekladá čísla, vie správne spojiť číslo 

zapísané  slovom a číslicou.   

Žiak si osvojí pomenovanie činností základných hygienických potrieb, tieto činnosti ukazuje 

a pomenúva. Žiak počúva, číta, prekladá a znázorňuje danú činnosť.  

 

Pedagogické stratégie predmetu 

 

 

Metódy a formy prace : problémové, projektové, komunikatívne,  situačné, práca s učebnicou 

časopisom a pracovnými listami, využívanie počítačov a internetu, dramatizácia textu, práca vo 

dvojiciach, práca v skupinách. 

Formy: rozprávanie, objasňovanie, opis, rozhovor, diskusia, ukážky riešenia úloh, samostatné 

štúdium, práca s názornými pomôckami a reálnymi predmetmi; frontálne, individuálne a skupinové 

vyučovanie, praktické ukážky konkrétnych činností, projekty, vychádzka, návšteva obchodov, 

pexesá, slovné hry, doplňovačky. 

 

Učebné zdroje 

 

Učebnica, metodická príručka k učebnici, pracovné materiály a on-line programy na výučbu. 

Učebnice : Incredible english 1., (druhá edícia)  

Internetové zdroje:   www.oup.com/elt/incredibleenglish 

http://www.primaryresources.co.uk/ 

 http://funschool.kaboose.com/ 

Náučné slovníky: obrázkové slovníky anglického jazyka; Materiálno-technické a didaktické 

prostriedky : magnetofón, CD prehrávač, školská tabuľa, tabuľky a prehľady, interaktívne tabule, 

nástenné mapy, flash karty, softvérové  programy, on-line kurzy, testy, web stránky. 

 

Hodnotenie predmetu 

 

  

V počiatočnej fáze učenia sa cudzieho jazyka v primárnom vzdelávaní má hodnotenie žiakov 

predovšetkým motivačnú a formatívnu funkciu.  

Obsah hodnotenia 

Počúvanie s porozumením: hodnotia sa rôzne čiastkové spôsobilosti - rozlišovanie a 

porovnávanie hlások, slabík a slov, porovnávanie významu viet na základe ich intonácie. Úlohy 

vhodné pre žiakov tohto veku sú také, ktoré im umožňujú demonštrovať pochopenie prostredníctvom 

neverbálnych prostriedkov (označovanie a spájanie obrázkov, vyfarbovanie, kreslenie).  

Ústny prejav: úlohy, ktoré sú určené na hodnotenie ústneho prejavu, musia byť realistické, 

zmysluplné. Výroky žiakov v cudzom jazyku sa nemajú hodnotiť izolovane, ale majú byť vnímané v 

kontexte situácie. Dôraz sa kladie na splnenie komunikačného zámeru. Osobitnú pozornosť je 

potrebné venovať správnej výslovnosti a náležitej intonácii.  

Čítanie s porozumením: hodnotia sa čiastkové spôsobilosti čítania (napr. rozlišovanie a 

porovnávanie písomnej formy slov, hľadanie konkrétnych slov alebo informácií v texte, čítanie 

krátkych textov s porozumením).  

http://www.oup.com/elt/incredibleenglish
http://www.primaryresources.co.uk/
http://funschool.kaboose.com/


Písaný prejav: úlohy určené na hodnotenie písania by mali odzrkadľovať aktivity v triede. 

Žiaci odpisujú slová a krátke vety, neskôr aj krátke odseky; nakoniec píšu vlastné vety a krátke 

odseky. Úlohy musia byť autentické a pre žiakov zaujímavé (napísanie zoznamu potravín, ktoré treba 

kúpiť, napísať krátke vety o sebe a pod.).  

 

Spôsoby hodnotenia: 

Hodnotenie učiteľom: ústnou formou alebo písomnou formou: jeho cieľom je 

 ohodnotiť vedomosti žiaka a jeho spôsobilosti, pomáhať učiteľom aj žiakom monitorovať 

pokrok žiaka v učení. Forma a obsah hodnotenia by mali reflektovať skúsenosti detí z 

vyučovania (typy úloh sú žiakom známe z vyučovacieho procesu).   

 

Hodnotenie spolužiakmi: má mať motivačnú funkciu, viesť žiakov k väčšej 

 vzájomnej tolerancii a naučiť ich všímať si pozitíva práce spolužiakov, čo môže pozitívne 

ovplyvniť atmosféru v triede, pretože žiaci sa učia rešpektovať jeden druhého.   

 

Sebahodnotenie: rozvíja kognitívne spôsobilosti žiaka, ako je napríklad 

 monitorovanie vlastného pokroku v učení, uvedomovanie si svojich schopností, štýlov učenia 

a kladenia si vlastných cieľov. Proces hodnotenia prebieha zo začiatku v materinskom jazyku. 

Medzi najčastejšie metódy sebahodnotenia patria: portfólio, dotazníky, rozhovory s učiteľom 

a denníky. Portfólio obsahuje sebahodnotiace záznamy, hodnotenie učiteľom a zbierku prác, 

ktoré žiak vytvorí počas určitého obdobia. Súčasťou portfólia môžu byť písomné práce, 

kresby, projekty a pod., ktoré si do portfólia vyberá žiak podľa vlastného uváženia. 

 

Počas roka sa hodnotia ústne odpovede, písomné testy a projektové práce. 

Na konci každého klasifikačného obdobia sú žiaci na vysvedčení hodnotení slovom                          

absolvoval/neabsolvoval 

 

 

Prierezové témy  

 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Osobnostný a sociálny rozvoj je prispieť k tomu, aby žiak: 

 porozumel sebe a iným; 

 optimálne usmerňoval vlastné správanie a prejavovanie emócií; 

 uprednostňoval priateľské vzťahy v triede i mimo nej; 

 osvojil si, využíval a ďalej rozvíjal zručnosti komunikácie a vzájomnej spolupráce; 

 nadobudol základné prezentačné zručnosti osvojené na základe postupného spoznania 

svojich predpokladov a uplatňoval ich pri prezentácii seba a svojej práce; 

 získal a uplatňoval základné sociálne zručnosti pre optimálne riešenie rôznych situácií; 

 rešpektoval rôzne typy ľudí, ich názory a prístupy k riešeniu problémov; 

 uprednostňoval základné princípy zdravého životného štýlu a nerizikového správania vo 

svojom živote. 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Výchova k manželstvu a rodičovstvu je prispieť k tomu, 

aby(si) žiak: 

 získal základné predpoklady pre zodpovedné rozhodnutia v oblasti medziľudských vzťahov; 

 uprednostňoval základné princípy zdravého životného štýlu a nerizikového správania vo 

svojom (každodennom) živote. 

 

 

 

 



Cieľom uplatňovania prierezovej témy Environmentálna výchova je prispieť k tomu, aby (si) žiak: 

 osvojil základné pravidlá a zručnosti pre správanie sa v prírode s ohľadom na organizmy 

a ich životné prostredie; 

 rozpoznal hlavné zmeny vo svojom okolí na základe pozorovania prírody; 

 poznal a vyberal konkrétne možnosti smerujúce k ochrane a zlepšeniu svojho životného 

prostredia; 

 podieľal sa aktívne na zveľaďovaní životného prostredia školy a jej okolia; 

 správal sa šetrne k prírodným zdrojom, uskromnil sa v spotrebe, ktorá zaťažuje životné 

prostredie. 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Mediálna výchova je prispieť k tomu, aby (si) žiak: 

 uvedomil význam a vplyv médií vo svojom živote a v spoločnosti; 

 pochopil a rozlíšil pozitíva a negatíva využívania, vplyvu médií a ich produktov; 

 osvojil zodpovedný prístup pri využívaní médií na komunikáciu a vytváranie vlastných 

mediálnych produktov; 

 nadobudol základy zručností potrebných na využívanie médií. 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Multikultúrna výchova je prispieť k tomu, aby žiak: 

 rešpektoval prirodzenú rozmanitosť spoločnosti; 

 spoznával rozličné tradičné aj nové kultúry a subkultúry; 

 akceptoval kultúrnu rozmanitosť ako spoločenskú realitu; 

 uplatňoval svoje práva a rešpektoval práva iných ľudí. 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Regionálna výchova a ľudová kultúra je prispieť k 

tomu,aby žiak: 

 vytváral si pozitívny vzťah k svojmu bydlisku, obci, regiónu a krajine; 

 rozvíjal svoju národnú a kultúrnu identitu. 

 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti 

v cestnejpremávke je prispieť k tomu, aby žiak: 

 uvedomil si význam technických podmienok dopravy a zariadení ovplyvňujúcich 

bezpečnosť cestnej premávky. 

Cieľom uplatňovania prierezovej témy Ochrana života a zdravia je prispieť k tomu, aby (si) žiak: 

 osvojil si základné činnosti súvisiace s pohybom a pobytom v prírode. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


